

# 商河

我们就在您身边



2016.8.4

星期四

读者热线: 96706

www.qlwb.com.cn

齐鲁晚报



社区民警韩云林  
一天接警24次

E02 主打



县人社局专项检查  
医保定点零售药店

E04 资讯

## 深夜男子落水，仨小伙跳河相救

### 5分钟后落水男子被救上岸来

7月24日晚上10点半左右，一位男子在滨河公园小沙滩处不慎落入河中，被回家途中的党海涛、苏兴超、杨华正三人发现，3位80后商河小伙开始了生死营救，5分钟后硬是将落水男子从生死边缘拉了回来。

►救起溺水者的小沙滩。



文/片 本报记者 李云云  
通讯员 刚强

### 回家途中听到呼救 3名小伙下水救人

7月24日晚上，喜爱打篮球的80后小伙党海涛、苏兴超、杨华正3人在明辉广场看完商河县夏季篮球联赛后，沿着商西河回家。走到豪门又一城西门附近时，忽然听到有人喊“有人落水！”循声望去，声音大体是从小沙滩处传来的。杨华正说：“当时太晚了，小沙滩上比较昏暗，我们也不知道到底是什么情况，就赶紧往那儿跑去。”跑到小沙滩上时，三人发现落水者同伴正在喊人施救，旁边还围着三五个初中生样子的年轻人，隐约看到落水者在河中央起起伏伏。

“我们就怕他沉下去，赶紧跳水救人，还一边向周围人寻求游泳圈，好在刚刚拿着游泳圈离开的老乡闻讯赶回来了，我们就带上游泳圈一起往河中央游去。”苏兴超说，等他们下水的时候，已经很难确定落水者的位置了，三人开始在靠近拱桥的位置找到落水者，将游泳圈套在落水者身上，逐渐往岸边靠近。大约过了5分钟左右，三人才将落水者救上岸。

“我们一个拖着胳膊的，两个在身边的，配合还挺默契，当时心里想的就是赶紧把人推上岸，以免有啥危险。”作为生物老师的他，都准备好了做人工呼吸。施救者成功上岸后，三人发现落水男子精神恍惚，谢绝了三人送其就医的好意，同伴赶紧带他离开。“看样子落水者和我们差不多大，也

就三十来岁，还好救上来了，不然多可惜。”杨华正说。

### 溺水者当晚曾喝酒 酒后切勿下水游泳

在党海涛小时候，有一位小姑娘在徒骇河边落水，周围的人齐心协力将小姑娘救上岸。党海涛当时是“看客”，如今亲身经历了一次，感觉有点蒙。“等到落水者离开后，我们筋疲力尽，坐在沙滩上呆了好久才离开，说实话上岸后还真有点蒙。”党海涛说道。

谈到落水者溺水的原因时，杨华正估计是喝酒所致。杨华正在与溺水者交流时，得知溺水者当晚喝了酒。身为生物老师的他，逐一分析起来。他解释道，人在喝酒后，身体的毛孔迅速扩张，浑身都向外

散发热量，突然遇到冷水，毛孔就会立即收缩起来，使里面的热量快速消耗，增加了心脏和心脑血管的负担，易出现抽筋等现象。再加上酒后的大脑运作迟缓，缺乏危机判断及冷静应对的能力，在意外及危险遍布的水中，酒后之人发生危险的几率将大幅升高。杨华正说：“喝酒的人可千万不要下水游泳了，以免发生意外。”

党海涛是胡集中学的老师，杨华正是玉皇庙中学的老师，身为教师的他们谈到，暑假他们最担心的问题就是学生溺水。为此，学校还特地召开专题讲座，老师们也是一遍遍叮嘱。苏兴超开玩笑说：“这下子你们可有了实战经历了，回去和学生们讲讲自己的亲身经历，让孩子们注意安全。”

相关链接

### 夏季游泳

#### 这四个地方得注意!

随着气温的升高，下水游泳成了不少市民的新选择。记者在相关部门了解到，商河县几乎每年都会出现有人溺亡的悲剧。在苏兴超等三人救人的小沙滩附近，去年就有一位10岁少年曾在此处溺水。今年夏季降水较多，部分河流水位较高，记者走访了商河县部分水域，发现大沙河、徒骇河等水域危险系数较高，市民靠近应注意安全。

#### 大沙河沿岸

危险指数:★★★★★

与去年相比，今年大沙河沿岸的水位较高。记者前往发现，部分河段裸露着青苔，由于河流长度较长，部分河段缺少护栏，甚至周围没有村庄。据沿岸居民介绍，夏季不少人会在大沙河沿岸游泳、垂钓和烧烤，也曾出现过有人溺亡的事故。大沙河河面较宽，前几年才完成了河床清理，河床构造复杂，有的地方深不见底。提醒广大市民，来大沙河玩玩还行，游泳就免了吧。

#### 徒骇河沿岸

危险指数:★★★★★

相较于大沙河，丰水期的徒骇河更加让人惶恐。徒骇河周围地形陡峭，坡度较大，周围没有任何护栏和扶手，稍不留神就有落水的可能。徒骇河河面宽阔，河堤上是一排排高大杨树和柳树，夏日河边气温能比周围低5℃，是不少商河人免费的避暑场所。徒骇河沿岸人员流动较少，一旦出现危险，找人帮助都很困难。

#### 滨河公园

危险指数:★★★★

假山、水车、鲜花绿树，越来越美的滨河公园成了不少商河向往的休闲场所。公园内盛开的朵朵荷花，更是给炎热的夏天增添了不少凉意。记者在荷花池边看到，周围已经筑起了护栏，还有警示标语，安全系数较高。但是人气较高的小沙滩处，聚集了不少老人和孩子。提醒广大市民的是，沙滩里面河流较深，今年水位比去年至少多出50厘米，市民玩耍时一定要注意安全。

#### 文昌河

危险指数:★★★

文昌河沿岸小区居民较多，晚上随处可见外出散步的市民。与其他河流相比，文昌河的水量较少，但是河流深度难测。周围没有过多的护栏和可手扶的物品，提醒市民在散步时一定要远离水面慢行。

## 挥汗如雨

连日来，商河县持续高温，热浪袭人。从早上7点到晚上7点，执勤的交警、协警疏导着城市交通，有力地保障了道路的安全与畅通，成为商河县一道靓丽的风景线，成为三伏天里这座城市中“最可爱、最可亲、最可敬的人”之一。为此，商河交警及时启动应对炎热酷暑天气应急预案，合理调整警力，科学、合理地全力保障三伏天执勤民警的身心健康。

本报通讯员 刘志海 摄

